




Control Power Services
Tel: 210 6728890, e-mail: info@controlpowerservices.gr

Αυξάνεται το κόστος των ναυτασφαλίσεων

Αύξηση του κόστους ασφάλισης αναμένει για τα επόμενα δύο χρόνια ο οίκος αναλύσεων Drewry, λόγω μιας επιλεκτικής πολιτικής των P&I Clubs και των ασφαλιστικών εταιρειών στον κλάδο ασφάλισης πλοίου και μηχανής (Hull & Machinery). **σελ. 13**

Πτώση άνω του 50% στον τζίρο ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών

Ισχυρό μετατραυματικό σοκ, όπως συμβαίνει σε κάθε πόλεμο, έχει προκαλέσει στην αγορά των ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών ο Covid-19, με τη ζήτηση να καταγράφει πτώση άνω του 50% σύμφωνα με την GFK. **σελ. 15**

Ποιες είναι οι ημερομηνίες κλειδιά για τα 800 ευρώ

Τέλος χρόνου για τους μισθωτούς που βρισκονται σε αναστολή σύμβασης εργασίας και δεν έχουν ακόμη υποβάλει ψηφιακή υπεύθυνη δήλωση για τα 800 ευρώ στην e-πλατφόρμα supportemployees.yeka.gr. Η «N» παραθέτει όλες τις προθεσμίες υποβολής των αιτήσεων για την οικονομική στήριξη. **σελ. 4**

«Τέλος εποχής» για τα υπερπλεονάσματα

Το 2019 θα είναι -εκτός συνταρακτικού απροόπτου- η τελευταία χρονιά παραγωγής υπερπλεονασμάτων. Η κρίση που προκαλεί ο κορονοϊός θα σπάσει το διαδοχικό «σερί» που κράτησε επί πέντε συναπτά έτη. Για φέτος έχει ήδη προεξοφληθεί η παραγωγή ελλειμμάτων σε επίπεδο γενικής κυβέρνησης. **σελ. 3**

Διεύρυνση μέτρων στήριξης

Επεκτείνεται το πακέτο των ευνοϊκών μέτρων που έχουν ληφθεί για την οικονομική στήριξη επιχειρήσεων και εργαζομένων και σε άλλες κατηγορίες δικαιούχων και επαγγελματικών κλάδων, στο πλαίσιο του γενικότερου σχεδίου της κυβέρνησης να καλυφθεί όσο το δυνατόν μεγαλύτερο μέρος της αγοράς. **σελ. 4**

Ευρωζώνη ΟΜΟΛΟΠΑΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΤΑ COVID-19

>10

Fraxport - ΔΑΑ

■ ΠΡΟΣ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΥΜΒΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

■ ΕΜΠΛΟΚΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΚΑΣΤΕΛΙ

>15

«Σωσίβιο» από την ΕΚΤ

Θα δέχεται για πρώτη φορά από τις ευρωπαϊκές τράπεζες ομόλογα με διαβάθμιση «junk»

Σε ακόμη μια ιστορική και καινοτόμο κίνηση προχώρησε χθες η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, ανοίγοντας τον δρόμο στις ευρωπαϊκές τράπεζες να προσφέρουν ως εξασφαλίσεις για τον δανεισμό τους από το Ευρωσύστημα για πρώτη φορά ομόλογα με τη διαβάθμιση «junk». Η απόφαση αυτή αφορά τα ομόλογα που διακρατούν οι ευρωπαϊκές τράπεζες τα οποία κατά τη διάρκεια της κρίσης του κορονοϊού υποβαθμίσθηκαν ή θα υποβαθμιστούν στην κατηγορία «junk», την

—
Διεργασίες για ένα πρώτο βήμα σύγκλισης μεταξύ των Ευρωπαίων ηγετών, στο «παρά πέντε» της σημερινής συνόδου κορυφής

ίδια ώρα που οι Ευρωπαίοι ηγέτες φαίνεται να αδυνατούν να καταλήξουν σε μια κοινή γραμμή πλευσης αναφορικά με τα καινοτόμα εργαλεία που θα υιοθετήσουν για να αναχαιτίσουν την κρίση από την πανδημία του Covid-19. Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δήλωσε ότι θα πορευθεί με την πιστοληπτική ικανότητα κάθε περιουσιακού στοιχείου, αρχής γενομένης από τις 7 Απριλίου. Με την κίνηση αυτή η ΕΚΤ προσφέρει επιπλέον ρευστότητα στις ευρωπαϊκές

τράπεζες, οι οποίες σε διαφορετική περίπτωση θα ήταν αναγκασμένες να διακρατούν ομόλογα τα οποία θα ήταν εκτός επενδυτικής βαθμίδας. Με την οικονομία της Ευρωζώνης πλέον να πολιορκείται από την πανδημία του κορονοϊού, η Ιταλία και ένα ευρύτατο φάσμα εταιρειών αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο να χάσουν την πιστοληπτική τους ικανότητα, καθιστώντας δύσκολη την προσπάθεια της ΕΚΤ να παράσχει ρευστότητα στην πραγματική οικονομία με την εξαγορά ομολόγων. «Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα ενδέχεται να αποφασίσει, εάν και όταν είναι απαραίτητο, να λάβει πρόσθετα μέτρα» υπογραμμίζει η εποπτική αρχή. **σελ. 11**



Διπλή παραγραφή με απόφαση του ΣτΕ

Σε απόλυτα φορολογικών εσόδων σημαντικού ύψους οδηγεί μια ακόμη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας με την οποία οδηγούνται σε παραγραφή χιλιάδες εκκρεμείς υποθέσεις φορολογίας χαρτοσήμου και εισφοράς υπέρ ΟΓΑ και σε ακύρωση χιλιάδες πράξεις επιβολής πρόσθετων τελών χαρτοσήμου και προστίμων, οι οποίες εκδόθηκαν κατόπιν ολοκλήρωσης των αντίστοιχων φορολογικών ελέγχων. **σελ. 2**

Πώς θα τρέξει η επιδότηση τόκων δανείων μμε

ΕΣΠΑ

Μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) (www.ependyseis.gr/mis) θα υποβάλλονται αιτήσεις για την επιδότηση των τόκων, από πόρους του ΕΣΠΑ, επιχειρηματικών δανείων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, σύμφωνα με απόφαση του υφ. Ανάπτυξης Γιάννη Τσακίρη. **σελ. 6**

Καταργήθηκε το πρόγραμμα με τα voucher

Χωρίς τηλεκατάρτιση οι ενισχύσεις

Την κατάργηση της τηλεκατάρτισης για τη χορήγηση ενισχύσεων σε επιστήμονες μέσω voucher, ανακοίνωσε χθες το απόγευμα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, μετά και τις απανωτές καταγγελίες για το περιεχόμενο του εκπαιδευτικού υλικού, στο οποίο υπήρχαν πολλά λάθη, αστοχίες, αλλά και ακατανόητα κείμενα και εκφράσεις, με χαρακτηριστικότερη όλων το «Σκόιλ Ελικικού», γεγονός που προκάλεσε τα πυρά της αντιπολίτευσης. Τη σχετική απόφαση έλαβε χθες ο πρωθυπουργός. **σελ. 5**

Προς 12μηνη επιδότηση στεγαστικών δανείων

Υπό προϋποθέσεις για α' κατοικία

Επιδότηση για έναν χρόνο της δόσης των στεγαστικών δανείων που αφορούν πρώτη κατοικία και σχετίζονται με δανειολήπτες οι οποίοι έχουν πληγεί από την πανδημία σχεδιάζει σε πρώτη φάση η κυβέρνηση, αναζητώντας, σύμφωνα με πληροφορίες, τα σχετικά κονδύλια κυρίως μέσα από κοινοτικούς πόρους. Η επιδότηση αφορά φυσικά πρόσωπα που είτε έχουν βγει σε αναστολή από την εργασία τους είτε είναι ελεύθεροι επαγγελματίες πληττόμενων ΚΑΔ, είτε επιχειρηματίες οι επιχειρήσεις των οποίων εντάσσονται

σε πληττόμενους ΚΑΔ. Η προετοιμασία του σχεδίου αναμένεται να ανακοινωθεί εντός της τρέχουσας εβδομάδας, υπό την προϋπόθεση πως τα σχετικά κονδύλια θα μπορέσουν, χωρίς να δημιουργείται πρόβλημα με τους θεσμούς, να εξευρεθούν. Το θέμα αυτό θα αποτελέσει αντικείμενο νομοθετικής ρύθμισης στο πλαίσιο των μέτρων που λαμβάνονται για τη στήριξη της οικονομίας της χώρας. Η συγκεκριμένη επιδότηση εκτιμάται ότι θα ξεκινήσει τον Ιούνιο του 2020 και θα συνεχιστεί μέχρι τον Ιούλιο του 2021. **σελ. 5**



σελ. 10

Μπρεντ - Αργό Μικρή «ανάσα» στην αγορά πετρελαίου

Οι 4 στους 6 ακύρωσαν τις φετινές διακοπές

Έρευνα

Μείωση της τουριστικής ζήτησης για την Ελλάδα έως 50% για το γ' τρίμηνο βλέπουν οι επιχειρηματίες του κλάδου, ενώ οι Έλληνες ταξιδιώτες έχουν προβεί σε ακυρώσεις για τις διακοπές τους σε ποσοστό 40%, σύμφωνα με έρευνα, για τις επιπτώσεις της πανδημίας, του ορειντουρισμού με το Πανεπιστήμιο Πειραιά. **σελ. 14**